

В ЧУЖОЙ КАРМАН МОЖНО ЗАЛЕЗТЬ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ (3-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 137 (9722) Среда, 25 июля 2001 года ТИРАЖ 19.227

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

УНИЧТОЖЕНИЕ в Чечне известного полевого командира Магомеда Цагареева - результат тщательно спланированной спецоперации, заявил командующий Объединенной группировкой войск на Северном Кавказе генерал-лейтенант Владимир Молтенский. По его словам, операция по уничтожению бандита проводилась силами Минобороны, МВД, ФСБ РФ с помощью сотрудников чеченской милиции. Напомним, что по имеющейся информации Цагареев погиб во время перестрелки между его боевиками и родственниками чеченской милиции.

ПРЕЗИДЕНТ Украины Леонид Кучма дал согласие на отставку премьера министра Крым Сергея Куницына. Решение об отставке Куницына было принято крымским



парламентом 18 июля. На смену демократически настроенному премьеру Куницыну, русскому по национальности, был избран крымский татарин, коммунист Лентун Безазимов. Однако позже бывший глава правительства Крыма объявил, что его отставка незаконна, так как до сих пор нет письменного согласия президента Украины Леонида Кучмы на реорганизацию кабинета министров полуострова.

ВОПРОКИ сообщениям средств массовой информации о начале



вывигат компенсаций российским гражданам - узникам фашистских концлагерей и подневольным рабочим днем 23 июля стало известно, что выплаты еще не начались. Пока общегерманский фонд «Память, ответственность и будущее» проверяет предоставленный российской стороной список претендентов на компенсации.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ лица Израиля категорически отвергли призыв лидеров государств «большой восьмерки» пустить на территорию Палестинской автономии международных наблюдателей, которые, по мнению палестинцев, необходимы для того, чтобы остановить «израильскую агрессию». Между тем Израиль не против присутствия на своей территории дополнительных агентов ЦРУ, если США согласятся дать детальный отчет об их предполагаемой деятельности.

АВАРИЙНЫЙброск нечистот в реку Мертвый Донец Ростовской области привел к массовой гибели рыб. По мнению специалистов, ущерб, нанесенный сбросом нечистот, может исчисляться миллионы рублей. Авария произошла в ночь с 20 на 21 июля. Как стало известно, 10 тонн фекалий попали в воду.

По сообщениям мировых и российских СМИ.

ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

25 июня ночью и днем переменная облачность, ночью и утром кратковременный дождь. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду, ночью порывы 14 метров в секунду. Температура ночью +6, +8 градусов, днем +14, +16 градусов.

Давление в течение суток будет расти.

26-27 июля По ОКРУГУ кратковременный дождь, гроза. Ветер северо-западный, западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +5, +10, днем +13, +18 градусов.

Минимальная температура **25 июля** была зарегистрирована в 1961 году (+5,0° С), максимальная - в 1988 году (+31,2° С).

С 20 по 25 июля включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 4.06 до 4.18, ЗАХОД СОЛНЦА - от 22.17 до 22.04.

ПОЭТЫ XX ВЕКА



Как хорошо, что некого винить, как хорошо, что ты никем не связан, как хорошо, что до смерти любить тебя никто на свете не обязан.

Иосиф БРОДСКИЙ.

«Мансардизация» осадки не учитывает

Роза РАКИПОВА

Строительство мансарды в доме № 33 по ул. Энергетиков продолжается. А почему муки жителей этого дома завершатся еще нескоро.

Возмущения жильцов понятны. 23 июля в 22 часа в «элосчастном» доме были отключены свет. Утро следующего дня не предвещало ничего хорошего. Электричество не появилось, но положение усугубилось. Прошедший за ночь дождь затопил квартиры с пятого по первый этаж. Обратившиеся в редакцию жители жалуются на то, что дождевой водой квартиры топит с начала мая.

В выходные дни жильцов этого дома отправляют на экскурсии по Ойба для того, чтобы не доставлять неудобств строительству.

За разъяснениями мы обратились к заместителю начальника департамента ЖКХ Вик-

тору Скляру. По словам Виктора Алексеевича, при монтаже трех оставшихся частей мансарды были пробиты технологические отверстия: «В них была вставлена часть мансарды. Предусмотреть то, что пойдет дождь, было невозможно. Водой затопило три квартиры, которые прилегают к подъездам. В связи с этим замкнуло электропроводку. На данный момент устранением аварии занимается «Энергосервис».

Что касается экскурсий, то Виктор Склляр пояснил, что по технологии данного производства во время работы крана жильцы должны отсутствовать. Все семьям из этого были предупреждены. Половина из них уехала на дачи. А остальные 30 семей провели свой досуг на катере, где им была предложена культурная программа.

Остается надеяться, что после окончания строительства жители смогут вздохнуть спокойно, а не столкнутся с новыми непредсказуемыми проблемами.

Спекулятивный PR вокруг мнимой сделки

В связи с многочисленными запросами представителей СМИ и аналитиков фондового рынка по поводу распространенной в прессе информации о покупке компанией «Сургутнефтегаз» контрольного пакета акций «Сибнефти» пресс-служба ОАО «Сургутнефтегаз» официально заявляет: информация не соответствует действительности. Никакой сделки по покупке акций «Сибнефти» «Сургутнефтегаз» не заключал, никаких переговоров о покупке не велось и не ведется.

Мы склонны расценывать кем-то упорно подговариваемые слухи как попытку определенного круга лиц получить большие прибыли на рынке курса акций. Именно этим объясняется спекулятивный PR вокруг мнимой сделки.

Что касается интереса «Сургутнефтегаза» к «Сибнефти», то единственным упоминанием о таком было внимание к «Ноябрьскнефтегазу», коллектив которого в 1994 году выражал желание войти в состав ОАО «Сургутнефтегаз». Функционально, территориально, в том числе и зоне эффективности разработки месторождений, которые еще в начале 80-х годов входили в состав «Сургутнефтегаза», интерес вполне объяснимый. Но с тех пор многое изменилось: «Ноябрьскнефтегаз» вошел в состав компании «Сибнефть», у которой есть

свои акционеры, владельцы, они никаких предложений «Сургутнефтегазу» не делали, и потому «Сургутнефтегаз» никаких действий по приобретению «Сибнефти» не предпринимал.

«Сургутнефтегаз» не исключает и не исключает возможности приобретения компаний, слияния, входления в консорциумы, но на сегодняшний день выгодные проектов такого рода нет, поэтому усилия компании сосредоточены в настоящий момент на реализации имеющихся проектов.

«Сургутнефтегаз» активно ширит свой бизнес за счет вовлечения в разработку новых месторождений (в ближайшие годы на эти цели будет направлено более 3 млрд. долларов). «Сургутнефтегаз» за последние два года приобрел лицензии на месторождения с суммарными запасами около 300 млн. тонн нефти и начинает разработку этих месторождений.

Кроме того, компания приступила к реализации крупномасштабного проекта стоимостью около 1,5 млрд. долларов в сфере нефтепереработки, проводит тендер на строительство 50 комплексных АЗС мирового уровня сервиса, активно внедряет новейшие технологии разработки старых месторождений.

Актуальными для компании по-прежнему остаются планы выхода в новые регионы России, ближнего и дальнего зарубежья.

Нет ботулизму!

В прошлом году в Сургуте был выявлен один случай заболевания ботулизмом.

Как сообщил Григорий Тесленко, заведующий отделением гигиенического питания Сургутской станции санитарно-эпидемиологического надзора, с начала нынешнего года таких случаев пока не зарегистрировано. Значит, сургутские хозяйки овладели секретами домашнего консервирования в совершенстве.

Соб. инф.



«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

На этом кто-то хорошо заработал...

Депутат Государственной Думы Александр Рязанов по нашей просьбе прокомментировал слухи

о том, что АО «Сургутнефтегаз» намеревается купить другую нефтяную компанию - «Сибнефть». Если говорить о финансовых возможностях «Сургутнефтегаза» (а по стоимости эта компания оценивается в три-три с половиной миллиарда долларов), то АО «СНГ» в состоянии приобрести «Сибнефть». Вторая компания, кстати, владеет Омским НПЗ, одним из лучших в стране. В случае объединения это была бы крупнейшая нефтяная компания, подчеркнул Рязанов.

Однако Александр Рязанов не исключает того, что эти слухи могли распространяться намеренно: сразу после сообщения об этом цена на акции обеих компаний подскочила вверх. Следовательно, на бирже кто-то, продав акции, заработал несколько миллионов долларов. Неплохая цена для слухов?

Инесса РАЙТОВА.

В управлении исполнения наказаний Минюста РФ по ХМАО подвели итоги работы за первое полугодие 2001-го.

К свободе - в поте лица

Как сообщает пресс-служба управления, в решении коллегии было отмечено, что в исправительных учреждениях за данный период времени не было допущено хулиганских провлечений и массовых беспорядков, снизился уровень правонарушений среди осужденных. Напротив, вырос объем промышленного производства на предприятиях системы на 132 процента. Самой организованной в этом плане признали 11-ю колонию. Грамотами и благодарственными письмами губернатора были отмечены сотрудники отдела специального назначения.

Появился эффектный взаимодействия УИС с правоохранительными органами, благодаря чему органы внутренних дел раскрыли в два раза больше дел, чем за аналогичный период прошлого года. Вместе с тем увеличилось количество осужденных, совершивших тяжкие преступления, болны ВИЧ-инфекцией и наркоманов.

Наталья БЫКОВА.

КРИМИНАЛ

23 июля в городе и районе зарегистрировано 39 преступлений и происшествий, 28 раскрыто.

В 20.50 «скорой медицинской помощи» в травматологию от вагончика в Лунном был доставлен мужчина 1957 г.р. в состоянии алкогольного опьянения с проникающим ножевым ранением брюшной полости. Обстоятельства выясняются.

В 19.00 сотрудниками ОБНОН был выявлен факт предоставления квартиры в д.61 по ул.Энтузиастов для употребления наркотических веществ. В доме были обнаружены предметы для приготовления и употребления наркотиков, содержащие остатки героина.

В 3.40 на 12-м км автодороги Лянтор-Нижний Сортым водитель автомашины ВАЗ-21083 в состоянии алкогольного опьянения допустил столкновение с впереди идущим

автомобилем КрАЗ. В результате происшествия он госпитализирован с черепно-мозговой травмой, сотрясением головного мозга, переломами костей носа.

В 2.40 напротив д.26 по ул.Мелик-Кармова водитель автомашины ВАЗ-21120 при развороте не пропустил машину ВАЗ-21099, за рулём которой находился мужчина в состоянии алкогольного опьянения и без водительского удостоверения (лицензии нахождение в аналогичном состоянии на 12 месяцев). В результате столкновения водитель ВАЗ-21099 и пассажиры получили травмы. Водитель от госпитализации отказался, а девушка с закрытой черепно-мозговой травмой, сотрясением головного мозга и молодой человек с ушибом внутренних органов живота госпитализированы.

- У меня приватизированная квартира. Мы с мужем хотим развестись. Дом, в котором мы проживаем, подлежит сносу. Меня интересует, имеет ли право мой муж претендовать на квартиру, которую нам дадут?

За разъяснениями вам следует обратиться в управление учета и распределения жилья городской администрации.

- Нашему ребенку пять месяцев. Мы хотели его окрестить. Но нам сказали, что родители должны сначала исповедоваться. А мы с мужем к этому не готовы. По какому праву сейчас требуют исповеди?

Как сообщили в храме Преображения Господня, по распоряжению Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II сейчас возобновились требования, которые существовали раньше. Для крещения обязатель но учитывается желание крещаемого, если он старше 14 лет. Он должен перед крещением исповедоваться и знать три молитвы. Если это младенец, то вся ответственность возлагается на крестных, которые, в свою очередь, тоже должны исповедоваться. На все вопросы по крещению в храме Преображеня отвечают по телефону.

- Мое сыну нужно получить паспорт. Он прописан в Сургуте, но учился и временно зарегистрирован в другом городе. На учет в военкомате он стоит там же. В ЖЭК с нас требуют справку из военкомата. Нам делать запрос в другой город или можно взять справку и в Сургуте?

Обратитесь в военный комиссариат города Сургута по телефону 28-72-72. Вам ответят на все ваши вопросы и разъяснят, где взять справку.

В «ГЛ» позвонила сургутянка:

- У меня к вам очень большая просьба. Хотела бы поблагодарить через вашу газету водителя «Волги», который подвез меня от магазина «Изда». В машине я оставила сумочку с документами. А водитель мне их вернул. Как мало сейчас таких добрых людей. Спасибо ему большое.

- Я стою в очереди в «Новом доме» на получение вторичного жилья по программе ипотечного кредитования. Хочется бы приобрести квартиру в центре города, на улицах Чехова, Лермонтова, Бажова. Но мне предлагают только окраины Сургута. Я видела рекламу в газете, что «Новый дом» продает квартиры в любых районах. Почему же тогда мне не предлагаю центр?

- Если мы предлагаем для продажи квартиры, то не из фонда ипотечной программы. По заявке клиента эти квартиры предлагают риэлторский отдел, который находится на полном хозрасчете. Он помогает либо купить квартиру, либо продать. Это жилье никак не связано с ипотекой. Вам же мы предлагаем со вторичного рынка те квартиры, которые, в свою очередь, предлагают другие люди. И в данном случае невозможно спрогнозировать, что будут квартиры из какого-то определенного района. Если вас не устраивает данный район, то вы можете от него отказаться и дождаться следующего предложения, - сообщил нам исполнительный директор Сургутского фонда развития жилищного строительства «Новый дом» Сергей Немчинов.

Окончание на 3-й стр.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ХМАО «урезали» вдвое. По налогу на нефть

Юлия ПОЛЕВСКАЯ

Александр Рязанов, депутат Государственной Думы, ушедший вместе с депутатским корпусом нижней палаты российского парламента на каникулы, выполнил свое обещание. На той неделе он побывал в Сургуте и рассказал о последних решениях, принятых Государственной Думой. Про КЗоТ «СТ» уже сообщало, в сегодняшнем номере речь пойдет о пакете нефтяных законов.

Вообще за время весенней сессии законов Государственная Дума принимала столько, что теперь важно проследить, какими будут последствия от их «работы», подчеркнул депутат Рязанов. Жителей Ханты-Мансийского автономного округа касаются, в первую очередь, налоговые законы.

Единый налог на нефть

- Вокруг бюджета Тюменской области споров было много, - рассказал А.Н. Рязанов. - Сначала правительство соглашалось на то, чтобы передать в бюджет округа восемь процентов. Но на заседании Думы прозвучала другая цифра - пять процентов. И сколько бы «сервевые» депутаты ни доказывали, другая цифра не прошла. Хотя если учсть, что поправка - это два миллиарда рублей, Тюменская область получит все же не плохие доходы.

Фракция «Единство» полностью поддерживала позицию правительства, и меня за то, что я отстаивал позицию Тюменской области, даже хотели выгнать из фракции, но в итоге все утихло.

Ханты-Мансийский округ по этому налогу урезали ровно вдвое - 20 процентов вместо сорока. Но, честно сказать, автономному округу перекрывать особо не стоит: налогоблагаемая база растет, значит, будут новые налоговые поступления.

Смотря как считать...

- Что ждет бюджет города и округа в 2002 году

в результате введения единого налога на недропользователей?

- Смотря как считать. По одному варианту мы теряем доходы, по другому... В Ханты-Мансийском округе была так называемая трансферная плата на нефть, которая использовалась для расчета налогоблагаемой по всем городам и районам округа, кроме Сургута. Сегодня этого понятия просто не существует, так как вводится единый налог на добчу нефти, который считается по большой формуле.

Главная идея новшества состоит в том, что при низких мировых ценах на нефть налогобложение компаний падает практически до нуля (на базу взято 8 долларов за баррель, такая цена несколько лет назад была на мировом рынке). А при высоких ценах (25-26 долларов за баррель) компания, естественно, платит больше. Это справедливо. При этом нефтяные компании снимают дробь налога (в частности, сбор на восстановление минерально-сырьевой базы), а затраты на геологоразведочные работы компании могут закладываться в себестоимость продукции.

Если оценивать налоговую нагрузку на нефтяные компании в совокупности, то придется

в том числе налог на прибыль, который стал 24 процента, то она в будущем году немножко увеличится, но в пределах разумного.

Еще о бюджете

- В связи с тем, что вводится единый налог на нефть, все округовые законы, которые давали определенные льготы нефтяным компаниям (а это приличные деньги), отменяются. Тем самым деньги возвращаются в бюджет округа. Я обсуждал эту тему с Геннадием Райковым (лидер группы «Народный депутат» - Ю.П.). Он рассказал мне о позиции президента России. По словам Райкова, Путин выразился довольно зло: «Вы посмотрите, в Салехарде построили какой аэропорт, какой биатлонный центр откроются в Ханты-Мансийске. Вы что, хотите жить лучше, чем все другие, во много раз? Так не бывает». Позиция центра - отобрать часть денег у территорий-доноров состоялась.

Что касается бюджета города. Первоначально в 25-й главе (налог на прибыль предприятий) предлагалось поделить налог на прибыль между федеральным бюджетом и бюджетом субъекта Федерации. Мол, в регионах сами разберутся, какому муниципальному образованию сколько дать. Нам удалось отстоять трехуровневое расщепление налога на прибыль, законодательно закрепив, что город получит две процента. И это ухо хорошо. Конечно, небольшие потери бюджет города понесет, но думаю, что городская казна Сургута в 2002 году уменьшится не более чем на треть.

Стот отметить, что все расчеты бюджетов сейчас производятся, исходя из довольно низкой цены на нефть. Одна из задач, которых сегодня стоят перед

городом, - договориться с округом, чтобы достигнутый уровень бюджетной обеспеченности был сохранен. Хотя я понимаю, что это не просто.

Нефтяников не обобрали

- Как бы вы могли про комментировать утверждение другого депутата Госдумы - В.С. Медведева, что введением нового единого налога правительство обобразило нефтяников до никта?

- Владимир Сергеевич в последнее время занимает такую позицию - ругать правительство. Я думаю, что не надо этого делать. Расчеты показывают, что нагрузка на нефтяные компании несколько возрастет, но не превысит 40 процентов. Это приемлемо. Так как одновременно принятые предельные таможенные ставки. Значит, у компаний появится возможность планировать свою деятельность хотя бы на ближайшую пятилетку. И это придаст определенную уверенность.

На недавней встрече с «ЛУКойлом» высший менеджмент компании признал, что правительство очень сильно промахнулось, вовремя не подняв таможенные пошлины, в результате чего все нефтяные компании в 2000 году получили сверхприбыли. Это те деньги, которые нефтяные компании могли безболезненно отдать государству.

Когда обсуждался налог на недра, я довольно часто контактировал с президентом «Сургутнефтегаза» В.Л. Бордановым. Он тоже не делал резких заключений.

Важно, чтобы к ноябрю правительство выполнило обещание и подготовило закон о налогобложении так называемых старых месторождений, находящихся в разработке более 30 лет и с уровнем выработки до 90 процентов. Многие месторождения могут быть просто брошены, как только упадет цена на нефть. Это в «Сургутнефтегазе» работают почти все скважины, а рядом - компания «Оксо». Вторая просто бросит месторождение из-за нерентабельности, а ввести их в эксплуатацию, если они простоят несколько лет, будет довольно сложно. Но, повторюсь, говорить о том, что разорят нефтяную промышленность, я бы не стал.

ГУБЕРНИЯ

Конфликт исчерпан?

Встречая главных акционеров корпорации «Юганефть» и президента Тюменской нефтяной компании Семена Кукеса прошла в Ханты-Мансийске по инициативе губернатора автономного округа Александра Филипенко, сообщает окружная пресс-служба.

По мнению Александра Филипенко, конфликт, который возник между двумя хозяйствующими субъектами, не должен выплыть в откровенную конфронтацию. «Ситуация огорчает тем, что могут пострадать люди, которые работают на промыслах. Это может дестабилизировать положение и в экономике компаний, и в бюджетных отношениях, и в инвестиционной деятельности, и что особенно важно, отразится на жизни всех жителей региона. Несколько я понял, речь идет о разном понимании участия акционеров в работе предприятия. Судебные отношения могут тянуться годами, это известно по практике. Но в непосредственном общении за столом переговоров можно, я уверен, найти согласие и компромисс».

Факт незаконного захвата офиса корпорации «Юганефть» вооруженными людьми в камуфляже и масках, о котором сообщили многие средства массовой информации, не подтвержден прокуратурой и органами внутренних дел автономного округа. В ходе встречи стороны обменялись взаимными претензиями, выразили благодарность губернатору автономного округа за возможность в открытом диалоге аргументировать свою позицию и из стремления разрешить ситуацию, не прибегая к долгим судебным разбирательствам.

Президент Тюменской нефтяной компании Семен Кукес подтвердил гарантии со стороны руководства ТНК, что в результате преобразования, запланированных в корпорации «Юганефть», не произойдет масштабных увольнений, цены на нефть не будут меняться. Финансовая деятельность корпорации, на ее взгляд, были недовольствительной, ТНК со своей стороны гарантирует ее полную прозрачность для акционеров.

По результатам встречи руководство Тюменской нефтяной компании были предприняты шаги по поиску компромисса между главными акционерами. Достигнута договоренность о встрече с представителями канадской компании «Норекс Петролеум», параллельно начальна работа по определению суммы долгов корпорации «Юганефть» и поиску возможностей их погашения. «Я надеюсь на возможность компромиссного выхода из сложившейся ситуации», - сказал Семен Кукес, - если такой невозможен, то мы готовы к судебным разбирательствам. Оппоненты договорились о повторной встрече с участием губернатора автономного округа.

ИТОГИ

Андрей ТИХОМИРОВ

Всего за первое полугодие 2001-го преступлений по городу Сургуту зарегистрировано 5055, что на 9,9 процента больше, чем за тот же период 2000 года. Полиция криминальной милиции увеличился процент раскрытия преступлений - он составляет 9,9. Но, несмотря на рост преступности, произошло не большее снижение краж личного имущества (1571 против 1675 в первом полугодии 2000-го). Никаких прогнозов на то, что ситуация будет улучшаться, не стоят же тогда мы предлагаем со вторичного рынка те квартиры, которые, в свою очередь, предлагают другие люди. И в данном случае, невозможно спрогнозировать, что будут квартиры из какого-то определенного района. Если вас не устраивает данный район, то вы можете от него отказаться и дождаться следующего предложения, - сообщил нам исполнительный директор Сургутского фонда развития жилищного строительства «Новый дом» Сергей Немчинов.

Сложный продолжает оставаться обстановка на дорогах. Со статистикой не споришь - возросли аварии со смертельным исходом. Разработан комплекс мер по улучшению ситуации. Но даже если аварий на дорогах становится

меньше, рост тяжких последствий остается. Улучшение было достигнуто усилиями всего состава УВД, несмотря на то, что отвлекались силы и средства на выполнение задач в Северо-Кавказском регионе.

Больной вопрос для многих сургутян - выявление точек, где торчат наркотики. Не хватает средств и людей для кардинального поворота в решении этой проблемы, хотя специалисты, хотя специально созданное подразделение по борьбе с незаконным оборотом наркотиков в этом году увеличило процент раскрытия преступлений этого рода. Преступлений, в подразделении работают профессионалы, потому налицо качественный скачок. Если сравнивать с отчетным периодом прошлого

года, когда ОБНОН было выявлено 370 случаев сбыта наркотиков, то за истекший период текущего года зарегистрировано 561.

Работу участковых за шесть месяцев года оценили как удовлетворительную, но именно участковыми милиционерами раньше велась большая работа с «кухонными боксерами», теми, кто пьет и дебоширит. Сегодня она практически сведена к нулю. Люди не идут к участковым, знаю, что помочь как таковой не будет. Поднимать преступлений стражи порядка в микрорайонах в УВД намерены серьезно, потому как известная истинка, что преступление можно предотвратить, в принципе полностью за кольцоывается на институтах участковых.

В этом году отделом по борьбе с организованной преступностью завершено несколько дел. Некоторые еще не закончены следствием, потому что результаты широкой общественности и неизвестно. Как и по заказным убийствам, которые, по словам милиционерского начальства, хотя и медленно, но раскрываются.

В качестве заметки на полях хотелось бы сказать в связи с этим, что органы внутренних дел, которые очень болезненно реагируют на критические замечания в свой адрес, сами должны несколько больше заработать о собственном имидже. Ведь на счету милиции есть завершенные дела, о которых уже можно рассказать широкой общественности, а не делать секретов на пустом месте.

Картину сильно портят «разбойники»

K 67.69.639 в.м.и.и.

Сургутская трибуна 25 июля 2001 года

16 июля в 8.28 поступило сообщение о сильном запахе неизвестного химического вещества во всех районах города. Предположительно, пахло аммиаком. До 11.15 сигнализации поступали с улиц Лермонтова, Северной и Пролетарского проспекта. Специалисты МП «Три-рода» и спасатели управления ГО и ЧС проверили все адреса, но сообщение не подтвердилось.

В этот же день в 14.15 от жителя дома по улице Югорской получено сообщение о разбитом около подъезда термометре. Выехала дежурная группа спасателей. Специалисты отдела ПП и ЛЧС провели сбор остатков термометра и очистили территорию. На вызов затрачено 30 минут.

17 июля в 20.00 поступило сообщение из поселка Лунного. Шкалом ветра сорвало и сбросило крышу здания управления организации движения. Дежурная смена спасателей в течение трех часов проводила проверку на отсутствие пострадавших. Жертв нет.

18 июля в три часа ночи от дежурного ГОМ-3 поступила заявка на вскрытие металлической двери по улице Нагорной. Хозяин квартиры был убежден, что в его дом забрались злоумышленники. В присутствии сотрудника УВД спасатели вскрыли дверь. Ожидаемых преступников не обнаружено. На вызов затрачено 30 минут.

19 июля в 15.00 вновь получена заявка на вскрытие металлической двери по улице М. Карамзина. Пока хозяин квартиры отсутствовал, в его жилище прорвали систему водоснабжения. Спасатели открыли дверь, проникнув через балкон, и привезли представителей ЖЭО-1 и участкового.

Всего за неделю спасатели вскрыли 31 дверь.

ХРОНИКА О 1

За прошлую неделю пожарные ОГПС-1 совершили 37 выездов, из них на тушение пожаров - 9. В пожарах пострадали два человека.

20 июля в ожоговый центр поступил мужчина 44 лет, Сургутян разогревал битум в ведре, разбивая его соляром и используя при этом паяльную лампу. В результате произошел выброс горящих паров соляря, которые попали мужчине на одежду, от чего он получил ожог верхних конечностей.

21 июля в 1.30 поступило сообщение о горящем автомобиле во дворе дома по улице Грибёдова. Огонь повредил грузовой автомобиль ПАЗ и находящиеся в салоне вещи, принадлежавшие предпринимателю Г. Окался, горение возникло из-за незатушенного окурка, оставленного в кабине охранника.

В этот же день в 23 часа 22 минуты возник пожар на садовом участке в СОТ «Здоровье». Хозяин участка постоянно оставил включеными электросветильники в дачном доме и на наружной стене сарая. Возможной причиной пожара - короткое замыкание электропроводов или светильника. Огнем уничтожен второй этаж дачного дома, первый этаж выгорел изнутри.

По информации ГО и ЧС и ОГПС.

ОСТОРОЖНО: ХАКЕРЫ!

Шалишь виртуально - отвечаешь реально. Согласно УК

Александр КОНЕВ

Согласно данным отдела по делам о преступлениях в сфере экономики и компьютерной информации контрольно-методического управления следственного комитета при МВД РФ в 2000 году было совершено около полутора тысяч компьютерных преступлений. За истекшее полугодие третьего тысячелетия зарегистрировано уже 481 преступление в сфере высоких технологий. Эта цифра почти вдвое превышает показатели прошлого года за тот же период времени. Число компьютерных преступлений в России растет с каждым годом. В этой высокотехнологичной области правонарушений Сургут не является исключением. Только в мае этого года в УВД поступило уже шесть заявлений от пользователей интернета.

- В нашем городе прецессия, связанные с проникновением в интернет и использованием при этом чужих паролей реквизитов и кодов, получают широкое распространение, - рассказывает заместитель начальника отдела дознания УВД Сургута Ирина Александровна Тельминова. - Человек, имея модем и телефон, узнает пароль другого абонента. И под его именем проникает во всемирную сеть. Смотрит видео, играет, «лайзит» по порносайтам. И этим причиняет материальный ущерб владельцу пароля, который, ничего не подозревая, оплачивает «невинные сладости» анонимного любителя виртуальных забав.

Выясняется этот неприятный факт только тогда, когда владелец приходит, чтобы внести плату за пользова-

ние интернетом, а провайдер выставляет ему огромные суммы. Естественно, в таких случаях люди требуют проверки. Как правило, заявлению поступает и к нам. Мы даем поручение провайдеру установить, с какого телефона был произведен выход в сеть. Поскольку у них все выходы фиксируются, то вычислить и установить преступника не составляется большого труда.

Согласно процессуальным нормам на раскрытие такого рода преступлений предоставляется один месяц. Но в большинстве случаев преступники обнаруживаются быстрее. Как известно, в любом компьютере ведутся записи всех производимых на нем операций, включая и выход в интернет, некоторые из них уничтожаются по-«сананса» практически невозможно. По ним специа-

листы и устанавливают «орудия преступления». В большинстве случаев выход совершается либо с домашнего, либо с рабочего компьютера, подключенного через модем. А у таких машин не так уж много пользователей. Таким образом, в нашем городе виртуальные мошенничества чуть ли не единственная сфера преступлений, где раскрываемость стоящих.

УЦЕРБ от проникновения в интернет с использованием чужих реквизитов, по словам Ирины Александровны, составляет от нескольких сотен рублей до нескольких сот тысяч. Преступники же подчас оказываются тридцативатчинные подростки, которые не могут быть привлечены к уголовной ответственности.

Первое проникновение в интернет с использованием чужих реквизитов зафиксировано в нашем городе в 1998 году. Сразу несколько абонентов, как физических лиц, так и фирм, стали жаловаться, что им выписывают счета с астрономическим количеством нулей. Расследование длилось недолго. Злоумышленниками оказались двое молодых людей, студенты. Им было предъявлено обвинение по статье 165 УК - «причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием». Как сообщили в отделе

листи и устанавливают «орудия преступления». В большинстве случаев выход совершается либо с домашнего, либо с рабочего компьютера, подключенного через модем. А у таких машин не так уж много пользователей. Таким образом, в нашем городе виртуальные мошенничества чуть ли не единственная сфера преступлений, где раскрываемость стоящих.

УЦЕРБ от проникновения в интернет с использованием чужих реквизитов зафиксировано в нашем городе в 1998 году. Сразу несколько абонентов, как физических лиц, так и фирм, стали жаловаться, что им выписывают счета с астрономическим количеством нулей. Расследование длилось недолго. Злоумышленниками оказались двое молодых людей, студенты. Им было предъявлено обвинение по статье 165 УК - «причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием». Как сообщили в отделе

**«ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ»
СЛУШАЕТ...**

3

Окончание.
Начало на 2-й стр.

- Я живу в доме 45 по улице Ленина. Недалеко от моего дома ведется строительство дороги. Я хотела поменять окна на балконе, но мне сказали, что их будет менять департамент ЖКХ.Правда ли это?

Специалист департамента ЖКХ Лариса Косова проверяла эту информацию:

- Для того, чтобы поменять оконные рамы, нужны очень большие финансовые затраты. По плану благоустройства мы будем красить фасады зданий.

- Я купила билеты на железнодорожном вокзале. Однако один документ ми продали нового образца, а другой - старого, без второй колонки, о которой я забыла. Яబлоюсь, потому что второй билет у меня из Самары до Москвы. Действительно ли он?

Заведующая кассами Людмила Караваса заверила, что беспокоиться не стоит. Половина касс работает на новый аппарат, другая - на старой. Просто вы приобретали билеты в разных кассах и вам выписали их на двух разных бланках. Истории, и новые билеты действительны.

- В магазине, торгующем этикетками, отказываются отдавать столько, сколько просит покупатель. Имеют они на это право?

Этот вопрос мы адресовали начальнику отдела защиты прав потребителей Николаю Валиеву, который сообщил, что «не имеют на это права. Должны продавать столько, сколько нужно. Единственный исключение составляют остатки ткани. Их, естественно, не отрезают». К сожалению, каких-либо размеров должен быть лоскут, мы так и не выяснили. Об этом должен сообщить сам продавец.

- Я работаю во вневедомственной охране. Нам начислили полугодовую премию, а затем ее отменили. Почему? На этот вопрос ответила главный бухгалтер вневедомственной охраны Елена Карабушина:

- Ее начислили ошибочно. Не был подписан приказ, поэтому премию отменили. Когда будет подписан приказ, тогда можно будет получить и премию.

- С первого июля всем бюджетникам повысили зарплату на 10%. Я работаю в городской социальной службе. Мне в бухгалтерии сообщили, что повысили оклады на 20 процентов. Но я читала распоряжение мэра номер 1804 от 5.07.2001 г., в котором говорится, что социальная защищенность работников бюджетной сферы увеличивается на 50 процентов. Почему же тогда нас это повышение не коснулось?

Отвечает ведущий экономист городской социальной службы Надежда Мицникова:

- Надбавка на повышение зарплатной платы на сегодня составляет 50 процентов, что на 20 процентов выше, чем раньше. Распоряжение мэра города «О повышении социальной защищенности работников бюджетной сферы» производится по единой тарифной сетке», поясняет, как и что произошло повышение.

- То есть у всех оно прошло по-разному?

- Нет. Мы могли бы повысить оклады, но в нашем департаменте повышение регулируется процентной надбавкой.

На «ГП» дежурила Роза РАКИПОВА.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Постановление

№ 140 от 27.06.2001 г.

О внесении дополнений и изменений в постановление мэра города от 02.02.2001 № 18

аннулируется.

1.3. Пункт 2.12:

- после слов: «выписки из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним по городу Сургуту и Сургутскому району (далее ЕГРП)» дополнить словами: «или (и) свидетельство о государственной регистрации прав»;

- после слов: «(паспорта для граждан)» дополнить предложением следующего содержания: «без указанных документов заявка на регистрацию либо аннулируется».

1.4. Пункт 3.1 дополнить предложением следующего содержания: «При отсутствии в заявлении реквизитов заявителя или непредоставлении необходимых документов заявление не принимается, а принятное - аннулируется».

1.5. Пункт 3.1.1 после слов: «свидетельство о государственной регистрации прав» дополнить словами: «договор купли-продажи, магазины, дарения или иной договор передачи имущества», после слов: «паспорта для граждан» дополнить словами: «план границ на квартографическом материале, согласованный со всеми смежными землепользователями».

1.6. Пункт 3.1.2 дополнить предложением следующего содержания: «Отвод земельного участка, на котором находится незавершенное строительство объекта, не принадлежащий заявителю на праве собственности, может быть произведен только после решения вопроса о принадлежности имущества в установленном законом порядке».

1.7. Пункт 3.1.3 после слов: «...свидетельство о государственной регистрации права собственности»: до-

полнить словами: «договор купли-продажи, магазины, дарения или иной договор передачи имущества».

1.8. Пункт 3.2, изложить в редакции: «В отдельных случаях дополнительные могут быть затребованы документы и согласования, не указанные в настоящем регламенте, но необходимые для переоформления земельного участка».

2. Внести в состав комиссии по утверждению акта выбора земельных участков под различные виды строительства и размещение объектов, утвержденный постановлением мэра города от 02.02.2001 № 18, следующее дополнение: «включить в состав членом комиссии директора Сургутских электрических сетей, открытого акционерного общества «Тюменьэнерго».

3. Комитету по земельным ресурсам и землеустройству и информационно-аналитическому управлению администрации города (Шевченко И.В., Троинина В.И.) опубликовать в средствах массовой информации перечень документов, необходимых для оформления земельных участков.

А.СИДОРОВ, мэр города.

ФОНД «НОВЫЙ ДОМ»

ВОЗОБНОВИЛ реализацию

жилищных векселей.

С помощью векселей фонда можно постепенно «накопить» себе квартиру.

СТРОЙТЕ ВМЕСТЕ С НАМИ!

Обращайтесь: ул. Республики, дом 69.

Тел.: 28-35-66, 28-35-67.



**ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ,
ЗАТРАГИВАЮЩИХ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОАО «МОДУС»**

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «МОДУС»

Место нахождения:
628400, г. Сургут Тюменской обл., Черный Мыс, производственная база ЗАО «Сургутсантехмонтаж»

Код эмитента: 00527-F

Дата появления факта (события, действия): 25.12.2000
Код факта (события, действия): 0800527F25122000
Увеличение стоимости активов произошло из-за оплаты акций второй эмиссии

Значение активов на 01.10.2000 г. – 666 528 руб.;

Значение активов на 01.01.2001 г. – 6 032 244 руб.;

Изменение в абсолютном отношении – (+5 635 716) руб.;

Изменение в процентном отношении – 905%

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «МОДУС»

Место нахождения:
628400, г. Сургут Тюменской обл., Черный Мыс, производственная база ЗАО «Сургутсантехмонтаж»

Код эмитента: 00527-F

Дата появления факта (события, действия): 07.02.2001
Код факта (события, действия): 1200527-F072001

ПРОТОКОЛ №7

Собрание проводилось путем заочного голосования.

Присутствовало 5 акционеров – владельцев 500 голосующих акций Общества, что составляет 500 голосов (100%).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Избрание секретаря собрания.
- 2) Утверждение отчета об итогах выпуска ценных бумаг второй эмиссии ОАО «Модус».
- 3) Внесение изменений в устав Общества об увеличении уставного капитала и уменьшении количества объявленных акций.

По первому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По второму вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По третьему вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

Председатель собрания

П.Я. Миркин

Секретарь собрания

Л.Ю. Семенова

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «МОДУС»

Место нахождения:
628400, г. Сургут Тюменской обл., Черный Мыс, производственная база ЗАО «Сургутсантехмонтаж»

Код эмитента: 00527-F

Дата появления факта (события, действия): 19.01.2001
Код факта (события, действия): 0800527-F19012001

Увеличение стоимости активов произошло из-за оплаты акций второй эмиссии

Значение активов на 01.01.2001 г. – 6 032 244 руб.;

Значение активов на 01.04.2001 г. – 62 836 792 руб.;

Изменение в абсолютном отношении – (+56 804 548) руб.;

Изменение в процентном отношении – 1041%

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «МОДУС»

Место нахождения:
628400, г. Сургут Тюменской обл., Черный Мыс, производственная база ЗАО «Сургутсантехмонтаж»

Код эмитента: 00527-F

Дата появления факта (события, действия): 11.04.2001
Код факта (события, действия): 1200527F11042001

ПРОТОКОЛ № 8

Собрание проводилось путем заочного голосования.

Присутствовало 5 акционеров – владельцев 500 голосующих акций Общества, что составляет 500 голосов (100%).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Избрание секретаря собрания.
- 2) Утверждение ежеквартального отчета ОАО «Модус» эмиссионных ценных бумаг за 2000 год.

По первому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По второму вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

Председатель собрания

П.Я. Миркин

Секретарь собрания

Л.Ю. Семенова

ПРОДАЮТ

Комната с подсолнечением в пос. Белый Яр, 12 кв. м, 230 тыс. руб., с пропиской. Тел. 46-02-20.

Квартира-ленинградка, 2+2, совмещенная.

Тел.: 360-642, 282-209.

Дом в Нефтеюганске, Башкирия, 2 этажа, балкон, лепнина дверь, блок, гараж 4х30, газ, вода, 15 соток земли, наследование. Тел. в Нефтеюганске 3-05-09.

Дачный участок, «Победит-2». Тел. 32-32-41.

А/м ИК-2126, 90 тыс. руб. Тел. 46-26-18.

А/м ВАЗ-21043, аварийный, 1995 г. в. Тел. 35-37-62 (после 18 часов).

А/м ВАЗ-21061 1994 г. в., цвет бежевый, в хорошем состоянии, цена 4тыс. руб. Тел. 35-39-22.

А/м ВАЗ-21099, декабрь 1999 г. в., пробег 16 тыс. км. Тел. 32-02-75 (посл. 19 часов).

А/м МАЗ-5432. Тел. 360-642.

А/м УАЗ-31514 1996 г. в., цвет желтый,

пробег 40 тыс. км. Тел. 77-16-67.
А/м ВАЗ-21063 1994 г. в., цвет белый, пробег 75 тыс. км. Тел. 77-16-67 (раб.).
Мини-пекарня в комплекте. Тел. 31-88-52.

Дополнительное спальное место на а/м «Газель» и «Соболь» с установкой. Тел. 77-32-62.

РАЗНОЕ

Утерянный военный билет НП № 6381484 на имя Маннапова М.М. считать недействительным.

Утерянный паспорт, выданный средней школой № 10. Сургут на имя Собакина Алексея Николаевича, считать недействительным.

Куплю а/м ВАЗ-2108... от 09.1996-98 г. в. Тел. 36-16-31 (вечером).

Куплю новоз и сено. Тел. 24-45-64 (с 19 до 21 часа).

Сниму 1-комнатную квартиру. Тел. 26-96-35.

Срочно требуется бухгалтер в оптово-

производственную магазин г. Сургуте,

работа с документами.

Наш Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/>

Выходит раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. В редакцию можно донесовать.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «МОДУС»

Место нахождения:
628400, г. Сургут Тюменской обл., Черный Мыс, производственная база ЗАО «Сургутсантехмонтаж»

Код эмитента: 00527-F

Дата появления факта (события, действия): 27.04.2001
Код факта (события, действия): 1200527-F27042001

ПРОТОКОЛ № 9

Собрание проводилось путем заочного голосования.

Присутствовало 5 акционеров – владельцев 500 голосующих акций Общества, что составляет 500 голосов (100%).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Избрание секретаря собрания.
- 2) Утверждение ежеквартального отчета ОАО «Модус» эмиссионных ценных бумаг за 1 квартал 2001 г.

По первому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По второму вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По третьему вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По четвертому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По пятому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По шестому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По седьмому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По восьмому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По девятому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По десятому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По одиннадцатому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По двенадцатому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По тринадцатому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По четырнадцатому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По пятнадцатому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По шестнадцатому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По семнадцатому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По восемнадцатому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По девятнадцатому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По двадцатому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По двадцатисемому вопросу:

Голосовали: 100%. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

По двадцатисеми вопросу: